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Qtâmara ~unidpal be ~anta ~aria be Wetihii: 

ATA DA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 

DE NÚMERO TRINTA E DOIS, REALIZADA NO 

DIA VINTE E DOIS DE AGOSTO DE 2016, ÀS 

DEZESSETE 

MUNICIPAL. 

HORAS, NA CÂMARA 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezesseis, se realizou 

na sede do Poder Legislativo Municipal, situado a Rua Dalmácia Espíndula, n° 155, 

Centro, Santa Maria de Jetibá, a sessão Legislativa Ordinária de número trinta e dois (32), 

sob a presidência do Vereador Hilário Boening, com a presença dos Senhores 

Vereadores: Adair Lucht, Adilson Espíndula, Arlindo Lagass, Clovis Braun, Emilson Vieira 

da Silva, Elmar Francisco Thom, Jean Jaques Lauvers, Luis Orlando de Oliveira, Roberval 

Stuhr, Selene Jastrow e Valdevino Manske. O Presidente justificou a ausência do 

Vereador Joel Ponath que ainda se encontrava internado. A chamada foi feita pelo 1 o 

Secretário da Mesa Senhor Vereador Arlindo Lagass e o Presidente observando a 

presença dos demais Vereadores e da Vereadora, em nome de Deus declarou aberta a 

sessão e convidou para cantarem o Hino do Município de Santa Maria de Jetibá. A 

mensagem bíblica escolhida pelo Vereador Clovis Braun para a sessão se encontra em 

Mateus, capítulo 7, versículos 7 a 12, do qual fez a leitura. Seguidamente o Presidente 

colocou em votação a ata da sessão ordinária do dia quinze (15) de agosto de 2016, a 

qual foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento à sessão, o Presidente 

solicitou ao Secretário da Mesa Vereador Arlindo Lagass que procedesse a leitura do 

expediente do dia que constou das seguintes matérias: Ofício Circular n° 03/2016 do 

Prefeito em exercício Arcilio Agner, que solicita membro para formação do Conselho da 

Cidade; Moção n° 07/2016 que congratula a Senhora Clarita Maria Bersani Nunes, eleita 

como Miss da Melhor Idade Região dos Imigrantes 2016; Moção n° 08/2016, que 

congratula o Senhor Emílio Janke, eleito como Mister da Melhor Idade Região dos 

Imigrantes 2016, ambas de autoria de todos os Vereadores. Encerrada a leitura do 

expediente, o Presidente encaminhou as Moções para a ordem do dia da próxima sessão 

ordinária e quanto ao ofício lido, solicitou que dois (02) Vereadores se manifestassem 

para compor o Conselho da Cidade de Santa Maria de Jetibá e na oportunidade . 
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manifestaram-se como interessados os Senhores Vereadores Luis Orlando de Oliveira 

como Titular e Arlindo Lagass como Suplente. Passando para o Pequeno Expediente, não 

havia nenhum inscrito, portanto, o Presidente passou para o Grande Expediente e 

convidou o único orador inscrito, Senhor Vereador Roberval Stuhr, que após 

cumprimentos, se pronunciou sobre uma revista que receberam como Vereadores, 

inclusive para todos do Estado do Espírito Santo, a qual acontece do Tribunal de Contas 

do Estado do Espírito Santo, revista do mês de maio e junho de 2016, n° 1 02, 

transparência às escuras, receita própria, são duas das principais chamadas desse 

encarte do Tribunal de Contas e remetidos a todos os Prefeitos. Salientou que não leu 

todas as matérias mas uma matéria que leu foi da transparência e disse se recordar que 

no início do ano o nobre colega Adilson Espíndula fez uma enorme crítica ao Executivo de 

Santa Maria de Jetibá, pois esse município não se encontrava na classificação que tinha 

saído nos jornais daquele dia, dentre as vinte (20) prefeituras melhor colocadas do 

Estado, que estavam somente na posição vinte e quatro (24), na época o Vereador 

Adilson Espíndula achou o cúmulo Santa Maria não estar entre as vinte (20) , e aqueles 

eram dados de jornais e esses atuais são dados do Tribunal de Contas e talvez tenha aí 

diferença de época, períodos que foi avaliado uma e outra informação que talvez elas não 

sejam da mesma base de dados, mas com muita satisfação, com muita alegria ressaltou 

que Santa Maria de Jetibá tem no Executivo funcionários da competência e a altura de ser 

a quarta melhor cidade, o quarto melhor município do Estado do Espírito Santo, então se 

tinham vergonha de não estar entre as vinte (20) somente em vinte e quatro (24) naquela 

altura, atualmente podem comemorar que esse município, na qual os próprios 

funcionários e a própria E&L que presta os serviços dos portais colocou Santa Maria 

nessa orgulhosa posição do portal de transparência entre todos os municípios do Estado. 

O Vereador salientou ainda que a reportagem dizia que realmente há muito que se 

avançar, há muito ainda que progredir no sentido da facilidade ao cidadão comum de 

acessar as informações via portal e internet, de facilitar o manuseio dessa ferramenta e 

objetivamente conseguir aquela informação que deseja. Se recordou que em outro 

momento esteve falando sobre esse portal da transparência, onde naquela época Santa 

Maria de Jetibá, a câmara estava desatualizada por vários meses, essa informação foi 

então solicitada que se colocasse em dia e a matéria não cita Santa Maria entre as dez 
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(1 O) melhores. O Poder Executivo está em quarto dos setenta e oito (78) municípios, a 

mesma matéria falando de Câmara de Vereador não os colocam entre os dez (1 O) 

melhores Municípios de portal da transparência do Estado do Espirito Santo. O Vereador 

chegou à conclusão que a situação deixa na dúvida porque um órgão tão pequeno com 

tão pouco lançamento consegue ficar bem abaixo do que o outro órgão que é muito 

maior, com muito mais informação, com volume gigante de informações de contratos, 

licitações, funcionários e assim por diante, tudo no Executivo é muito maior, gasta-se 

noventa e três por cento (93%) do dinheiro e no Legislativo gasta-se apenas sete por 

cento (7%), portanto acredita-se estar muito mal avaliado, não estando entre os dez (1 0). 

O Vereador Roberval Stuhr ainda se referiu a uma outra matéria que diz que Santa Maria 

tinha uma outra posição e a Câmara de Vereadores também se mostrava numa posição 

acima de quarenta (40) entre os setenta (70) Municípios, então isso é motivo de orgulho 

para a população e também de reflexão da Mesa Diretora junto com a equipe de 

funcionários para onde se pode buscar essa informação, junto ao Tribunal de Contas para 

que se corrija as informações que não estejam claras ou cientes ou a E&L talvez esteja 

falhando no portal, pois o Vereador nunca conseguiu achar seu salário no portal da 

transparência neste órgão e disse que tentaria novamente, pois recebeu orientações e 

assim parabenizou o Executivo e seus funcionários por colocarem Santa Maria nessa 

posição orgulhosa de transparência em suas contas e informações a todos os cidadãos 

que quiserem saber de Santa Maria, do Espírito Santo, Brasil ou de onde estiver a internet 

que dá acesso ao mundo inteiro. Assim agradeceu e finalizou. Passando para a Ordem 

do Dia, o Presidente colocou em votação a Indicação n° 14/2016 que indica ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal a instalação de iluminação pública na Rua Martha Cecil ia 

Brommerchenkel, de autoria do Vereador Presidente Hilário Boening, a qual foi aprovada 

por unanimidade. Havia um orador inscrito na Explicação Pessoal Vereador Adilson 

Espíndula, que após cumprimentos ressaltou que o nobre colega vereador Roberval Stuhr 

citou seu nome em sua fala, mas que se o mesmo olhar os arquivos desta Casa de Leis, 

que inclusive está tudo gravado, chegará a conclusão que o Vereador não falou sobre a 

reportagem , mas sim um outro Vereador, porém sabe que sempre cobrou e não acha 

correto e que a próxima administração seja quem for continuará cobrando, não julga ser 

correto os decretos, os atos do Prefeito serem colocados num mural, alén;t do
0 
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acredita que também precisa ser noticiado esses atos do Prefeito na imprensa oficial do 

município que é o jornal A Notícia e isso o Vereador constantemente vem cobrando e 

assim continuará fazendo, porque tem a certeza que a grande população, a grande 

maioria da população do município de Santa Maria de Jetibá não tem conhecimento dos 

atos praticados pelo Poder Executivo Municipal, e em relação ao que o Vereador 

Roberval Stuhr se pronunciou sobre o portal de transparência da Câmara, disse que 

gostaria que o Vereador convidasse o Controlador Interno desta Casa para falar sobre 

esse assunto na tribuna. Desta forma, agradeceu e fina lizou. O Presidente agradeceu a 

presença de todos e não havendo mais nada a tratar e considerando que o mês de 

agosto tem cinco (05) segundas-feiras, convocou os Senhores Vereadores e a Senhora 

Vereadora para a próxima sessão ordinária a se realizar no dia cinco (05) de setembro de 

2016, às 17 horas e em nome de Deus declarou encerrada a sessão. Para constar, foi 

lavrada a Ata que após lida, discutida e votada, vai devidamente assinada: 

CAMARA MUNICIPAL DE 
SANTA MARIA DE JETIBÁ-ES 

APROVADO 

O 5 SET. 2016 


